

# 小金鱼“游”出致富路

记者 李珂 王慧 王海楠 满芮萱



学习了科学规范的养殖方法，高强也有了大干一场的信心，2023年他成立了枣庄市中区沐恒渔场渔业养殖场，开始尝试自主育苗。“然而，选种鱼和育苗绝非易事，不仅需要细心，还非常耗时。”高强父亲高怀成说，“孩子最开始挑鱼苗，一点点挑，天黑了开着灯挑到半夜，一夜只能休息三四个小时，有时候一天就吃一顿饭。”



经过不懈努力，高强的养殖场逐渐步入正轨。如今，养殖场共有鱼池65个，一万余条金鱼，品种丰富多样。他的金鱼，一年售出15000余条，不仅在当地市场占据了一席之地，还销售到了周边城市，最远的到达广东。



如今高强有了更多打算，他计划将鱼池扩增至108个，进行更加精细化的养殖，提高金鱼的品质。“计划今年全部完成建设，然后实行一年两次繁殖，一季能接上一季，同时在品种和花色上再做一些改良。”高强信心满满地说。

从初涉养殖时的迷茫与无助，到如今的游刃有余信心满满，高强正一步步将金鱼池变成“聚宝盆”。他的金鱼养殖场不仅成为他实现个人价值的舞台，更成了带动乡村经济发展、助力乡村振兴的一股强大力量。

“欢迎大家进入直播间，鱼缸里放的主要是宽尾的百褶和短尾的将军狮，大家有喜欢的可以下单，现在下单，24小时之内您就能收到。”市中区沐恒渔场渔业养殖场负责人高强正通过直播的方式销售着自己的“宝贝”。

走进高强的养殖场，65个鱼池里养殖了大小不一、品种多样的观赏鱼，工人们把饲料撒到鱼池，鱼群“挤”到水面争相抢食，不远处高强和他的父亲高怀成正忙着清洗鱼池。

高强是一名00后小伙子，别看年纪轻轻，却是税郭镇东北村小有名气的金鱼养殖专家，已经在这个领域里摸爬滚打了好几年，成了村里的“金鱼达人”。他养殖的大部分品种是市场上比较畅销的兰寿和泰狮，以及珍珠、蝶尾等传统

的金鱼种类，一年的销售利润在30万元至40万元。

从“小白”到专家，高强的创业之路也并非一帆风顺。初涉养殖时，由于缺乏经验，金鱼病虫害频发，损耗巨大。“一个池塘大概有60条鱼，生病的时候一条都留不住，一点办法都没有，就只能看着今天损耗掉五六条、明天损耗掉10来条、后天损耗掉10来条等，就离你而去，怎么抓都抓不住、有种无助感。”高强说。

高损耗的病虫害，给高强的创业热情浇了一盆冷水，也让他意识到自己养殖知识的匮乏。后来，他通过系统化学习养殖、繁殖技术和知识，病虫害的提前预防和治疗，采用科学的养殖手法和科学的预防，一年下来损耗降到很低，存活率能达到95%。

## 群众身边不正之风和腐败问题集中整治成果展示

### 市中区市场监督管理局

### 市中区农业农村局

市中区市场监督管理局开展电动自行车安全隐患全链条整治工作。为切实解决生产、销售领域电动自行车安全隐患问题，保障电动自行车及配件质量安全，市中区市场监督管理局组织开展全区市场监管系统电动自行车安全隐患全链条整治行动。执法人员对区内电动自行车、锂离子蓄电池、充电器生产经营场所进行地毯式摸底和登记，累计出动执法人员700余人次，检查电动自行车销售、维修单位350余家次；举办专题培训会议及宣传活动3次，约谈重点企业及单位12家，培训从业人员200余人次，签订承诺书85份，发放宣传材料500余份；下达责令改正7家，给予警告26家，查办电动自行车及相关产品违法案件6起，扣押违规车辆12辆，罚没款0.97万元，有效规范了电动自行车市场经营秩序。



市中区农业农村局深入开展农村集体“三资”侵占挪用问题专项整治，全面推动农村集体“三资”管理规范化、长效化。一是依托农村集体“阳光三资”综合管理平台，推动214个农村集体经济组织全部开通“银农直连”，资金审批由线下转为线上，实现集体资金“阳光支付”，目前线上支付金额超过1亿元。二是利用“农村集体产权交易平台”与“公共资源交易平台”两大平台，公开发布农村集体资产资源信息，实现集体资产资源处置公开化、收益最大化。专项整治以来，已线上公开交易农村集体资产资源27处，总成交额370.9万元，促进村级集体经济持续增收。三是开展村级财务收支专项检查，对6个涉农镇街214个村集体经济组织2024年以来的财务收支活动进行专项检查，发现财务管理、民主监督方面问题50个，已整改完成42个。



### 枣庄市生态环境局市中分局

### 市中区民政局

枣庄市生态环境局市中分局着力作风转变促服务升级，聚焦民生诉求筑牢生态防线。开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来，枣庄市生态环境局市中分局深入查纠生态环境执法领域“七不一乱”问题，及时推进问题整改，同时通过编制手册、组织测评、“四不两直”后督察确保整改质效，增强执法人员纪律观念，筑牢思想防线。践行“进一次门办多件事”服务理念，推动执法力量一线下沉，快速打击环境违法行为；探索“局队合一”模式，推广“执法+采样”双证上岗，实行“执法监管+现场监测”“人企帮扶+隐患排查”“污染治理+安全检查”协同联动，不断提高非现场执法水平，提升环境监管效能。实施“三不一严”柔性监管和送法律、送政策“两送”活动，集中整治以来，非现场检查82家次，人企宣传和帮扶300余家次，不予处罚、减轻处罚9家次。聚焦群众诉求，建立信访“联动式”机制，优化信访办理流程，采用“台账式”“痕迹式”管理，确保案件办理全程透明、规范，集中整治以来受理群众诉求260件，按时办结率保持100%。



市中区民政局坚持业务为本，扎实推进社会帮扶，兜牢困难群众生活底线。一是积极落实社会救助“三主动”工作机制，加强低收入人口动态监测，对各相关部门共享的数据进行集中摸排，对上级反馈的预警数据进行常态化核实，对医疗大额支出家庭、新办理残疾证的人员主动服务，做好社会救助政策衔接。目前，共完成3263人摸排工作，新增纳入城乡低保143人，纳入特困供养3人，实施临时救助215户528人。二是聚焦救助申请疑难问题，通过“提级复审”审核有关案例117例，通过“一事一议”审核有关案例6例。常态化开展困难群众救助集中帮办日活动88场，发放宣传材料4866份，接受业务咨询930余人次，现场受理救助申请19人次。三是扎实推进政府购买服务。持续为721名分散供养特困人员购买社会工作服务，提供健康体检、心理慰藉、安全隐患排查、卫生清洁等服务。今年累计保障困难群众2.1万余人，发放各类社会救助资金9345.94万元。

